## 習近平:促進普惠包容經濟全球化

-九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

Ta Kung Pao

2024年11月20日 星期三

甲辰年十月二十日 第43565號 今日出紙二叠七張 零售每份十元 香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

組織者 趙家賢 7年 區諾軒 6年9個月 鍾錦麟

積極參與者 鄒家成 7年9個月

6年1個月

吳政亨 7年3個月 何桂藍 7年 梁國雄 6年9個月

楊雪盈 6年6個月 陳志全 6年6個月 楊岳橋 5年1個月 黃之鋒 4年8個月

尹兆堅 4年8個月 岑敖暉 4年6個月 譚得志 4年5個月 朱凱廸

4年5個月 胡志偉 4年3個月 譚文豪 4年2個月

毛孟靜 4年2個月 郭家麒 4年2個月

## 海明軍 港 艦

國際金融領袖投資峰會在港開幕

## 深化改革創新 提升港競爭力

何立峰提出三點建議

改革創新,不斷提升 香港金融競爭力。

開放合作,持續增添



▲▶中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰指 出,把香港國際金融中心建設好、鞏固好、發展好, 既是香港所需,也是國家所重。 大公報記者林少權攝



國際金融領袖投資峰會18至20日在香港舉行,中共中央政治局委員、 國務院副總理何立峰昨日出席峰會開幕式並發表主題演講。何立峰指出,把 香港國際金融中心建設好、鞏固好、發展好,既是香港所需,也是國家所 重。何立峰提出三點建議:進一步深化金融改革創新、進一步拓展金融開放 合作、進一步對接國家發展戰略,着力夯實香港金融發展根基。

峰會匯聚300位來自全球約120家主要金融機構的國際和地區負責人, 共同探討宏觀經濟環境、地緣政局、科技創新和氣候變化等重大議題。

大公報記者 李清

何立峰指出,習近平主席和中央政府始終 十分關心、高度重視香港發展。實踐證明,有 「一國兩制」保駕護航,有國家鼎力支持和各 界共同努力,香港國際金融中心地位必將進一 步穩固,香港一定能夠保持長期繁榮穩定。

「把香港國際金融中心建 設好、鞏固好、發展好,既 是香港所需,也是國家所重」

何立峰強調,把香港國際金融中心建設 好、鞏固好、發展好,既是香港所需,也是國 家所重。中央始終從戰略全局的高度,對香港 國際金融中心發展進行定位,將持續完善支持 香港國際金融中心建設的政策體系,一如既 往、全力以赴為香港深化金融改革發展、維護 金融穩定安全提供充分支持和保障。

何立峰表示,國家將支持更多優質企業到 香港上市和發行債券,持續優化,拓展內地與 香港在股票、債券、理財、利率互換等領域的 互聯互通;將完善國債常態化的發行機制,穩 步提升國債在香港的發行規模,支持香港鞏固 提升全球離岸人民幣業務的樞紐地位;將支持 在香港的中資金融機構進一步扎根香港、深耕 香港,進一步促進香港金融的發展;將持續推 動、深化粤港澳大灣區的金融合作,穩步推進 粤港澳大灣區,內地與港澳相關規則和工作的 對接,為香港金融發展開拓更廣闊的空間。

「希望香港繼續把握發展 關鍵期,準確識變,科學應 變,主動求變」

何立峰強調,只要是有利於貫徹中央決策 部署,有利於推進國家金融改革發展,有利於 支持香港國際金融中心建設的政策舉措,都會 積極地深入研究,穩步推進、落實、落地。希 望香港繼續把握發展關鍵期,準確識變,科學 應變,主動求變,傳承發揚獅子山精神,不斷 提高金融發展水平,持續鞏固提升香港國際金 融中心地位。

何立峰對香港提出三點建議。第一,進一 步深化金融改革創新,不斷提升香港金融競爭

力。支持香港通過改革創新,進一步做強銀行 業,增強資本市場包容性和吸引力,穩步擴大 債券市場; 支持香港積極發展保險市場, 豐富 離岸人民幣金融產品和服務;支持香港打造更 高水平的國際資產管理中心、財富管理中心, 加快發展綠色金融、科技金融、數字金融等新 業態;支持香港積極發展家族辦公室業務,不 斷培育新的金融增長點,塑造競爭新優勢。

第二,進一步拓展金融開放合作,持續增 添香港金融發展活力。國際化是香港的鮮明特 色和顯著優勢,國家支持香港繼續保持特色、 發揮優勢,同世界各地開展更廣泛、更密切的 交流;支持香港拓展國際金融合作,積極開拓 布局新興市場,吸引更多國際資本、一流機構 和人才來港展業興業。

第三,進一步對接國家發展戰略,着力夯 實香港金融發展根基。國家支持香港積極參與 國家擴大制度型開放、以更大力度吸引外資和 對外投資、優化區域開放布局等重大改革,並 在其中充分發揮獨特作用;支持香港進一步做 優做強「一帶一路」國際投融資平合,不斷增 強在「一帶一路」資金融通中的關鍵節點作 用;支持香港牢牢把握粤港澳大灣區發展戰 略,持續推進金融等領域規則銜接、機制對接 和重點工作部署落地生效,不斷提升粵港澳大 灣區建設品質和發展水準。

何立峰表示,多年來,香港金融監管有力 有效,金融市場規範有序,金融運行總體平 穩,特別是在國家支持下,成功應對了多輪金 融危機和外部衝擊考驗,對防範化解重大風險 具有豐富經驗和堅實基礎。他期望香港繼續守 護好金融安全,中央將一如既往、全力以赴為 香港深化金融改革發展、維護金融穩定安全提 供充分支持和保障。

一連三日的國際金融領袖投資峰會由香港 金融管理局舉辦,昨日舉行主峰會,以「在變 局中前航 | 為主題; 今日將舉行由金管局、證 券及期貨事務監察委員會與香港金融學院聯合 主辦的「與國際投資者對話」研討會。

【大公報訊】記者李清 報道:剛剛在秘魯利馬完成亞 太區經濟合作組織會議並正在 回港的行政長官李家超昨日表 示,感謝何立峰副總理來港出 席國際金融領袖投資峰會作主

> 港作為國際 金融中心的 支持和重 視。

> 李家超 表示,中共 二十屆三中 全會指出要

優

勢

金

融

改革

充分發揮

▲李家超表示,政府會借助今 次峰會,向國際金融領袖說好 香港故事。

「一國兩制」制度優勢,鞏固 提升香港國際金融、航運、貿 易中心地位,健全香港在國家 對外開放中更好發揮作用的機 制。香港是全球排名第三、投 資環境排名第一的國際金融中 心。今次是香港第三次舉行金

重視,以及 對香港國際金融中心發展一直 以來的大力支持。「我們會認 真體會及落實何副總理的建 議,發揮好自身優勢,不斷創 新求變,確保金融安全,不負 國家對香港國際金融中心發展

的寄望。」

港,說明環球投資者對國家及

香港的肯定。政府會借助今次

峰會,向國際金融領袖說好香

港故事,並會繼續在金融領域

改革,鞏固提升香港國際金融

中心地位,

獨特優勢。

總裁余偉文

表示,衷心

感謝中央政

府對峰會的

金管局

## 銳意發展綠色金融 推動跨境財管互通

【大公報訊】記者李清 報道:署理行政長官陳國基昨 日出席國際金融領袖投資峰會 作主題演講時指出,綠色金融 是特區政府的一項核心政策,

有關部門亦 推出了一系 列舉措推進 綠色議程, 如打造國際 碳市場核心 平台及政府 綠色債券計 劃等。

陳國基 表示,中國

的金融發展 將繼續成為全球經濟增長的基 石。在國家的支持下,香港繼 續保持全球最大的離岸人民幣

業務中心地位。香港正致力於

擴大產品供應,提供更多以人 民幣計價的投資產品,增加人 民幣債券的發行,並支持更多 綠色和可持續的離岸人民幣債 券在香港發行。陳國基表示,

香港將推動 跨境財富管 理互聯互通 計劃以及 「債券通」 交易的發 展,鞏固香 港作為投資 者進入內地 市場的首選 門戶的地

位。



下,香港繼續保持全球最大的 離岸人民幣業務中心地位 大公報記者林少權攝

> 陳國基指出,科技對香 港未來同樣重要,人工智能、 區塊鏈和數據分析正在提高市 場效率並推動金融創新。

今天本港天氣預測 多雲有雨

(39) 47

(29)

責任編輯: 陳淑瑩 美術編輯: 馮自培 督印: 大っ撃 (香港)有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com 電話總機:28738288 採訪部:28738288轉 傳真:28345104 電郵:tkpgw@takungpao.com

報料熱線 №№ 9729 8297 □ newstakung@takungpao.com.hk

刊

**A3** 

A4

A5

三獎:81注中

下期多寶/金多寶獎金 25,153,206元

六合彩攪珠結果 32 36 第124期 頭獎:無人中 18℃-21℃ 攪出號碼

二獎:4注中

地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓